
令和６年第１７回宝塚市教育委員会の会議（臨時会）会議録 

 

１ 開催日   令和６年１１月２９日（金） 

２ 場 所      宝塚市役所 ３Ｂ会議室 

３ 開会時間  午前９時３０分 

４ 閉会時間  午前９時５５分 

５ 出席した委員の氏名 

  赤井 稔教育長、木野 達夫委員、松浦 一枝委員、石井 克馬委員及び春日井 敏

之委員 

 

６ 除斥した委員の氏名 

７ 委員及び傍聴人を除く、議場に出席した者 

管理部部長      髙田 輝夫 

学校教育部長     藤川 明人 

社会教育部長     番庄 伸雄 

管理部次長      上治 秀臣 

管理部次長      池本 和義 

学校教育部次長    西口 信幸 

学校教育部次長    前田 政子 

学校教育部次長    山下 昌裕 

 

教育企画課長      岡本 進 

学事課長        蛭子 元春 

学校教育課長      石田 勝久 

教育企画課係長     板垣 慎一郎 

 

 

８ 会議の書記 

教育企画課事務職員  中瀬 陽子 

 

９ 議題 

議案第２６号 和解することについて意見を申し出ることについて 
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 会議の概要 

 ─────────── 開会 午前 ９時３０分 ───────────── 

赤井教育長  令和６年第１７回宝塚市教育委員会の会議（臨時会）を開催いたします。 

            傍聴希望の方はいらっしゃいますか。 

岡本課長   おられません。 

赤井教育長   本日は春日井委員及び石井委員がオンライン会議システムを利用して会議

に出席する旨、届出をいただいています。 

       宝塚市教育委員会会議規則第５条第４項の規定により、会議に出席してい

るものとみなし、教育長及び教育委員全員が出席していますので、地方教

育行政の組織及び運営に関する法律第１４条第３項の規定により、会議は

成立しておりますのでご報告いたします。 

本日の署名委員は石井委員です。よろしくお願いします。 

本日の付議案件は、議決事項１件です。 

それでは、進行について事務局からお願いします。 

岡本課長   本日の付議案件は、議決事項１件です。 

       案件は、議案第２６号 和解することについて意見を申し出ることについ

て、です。 

       議案につきましては、個人に関する内容を含むため、非公開での報告でお

願いします。 

ご審議のほどよろしくお願いいたします。 

赤井教育長  それでは、先ほど事務局からありましたように、次の議題は非公開の 

案件といたします。 

議案第２６号 和解することについて意見を申し出ることについて、担

当課より説明をお願いいたします。 

 

【非公開案件の審議あり】 

 

赤井教育長  ありがとうございます。 

それでは、本日予定している案件は以上です。他にご報告いただくこと
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はありますか。 

岡本課長   すいません、1点報告をさせていただきます。 

昨日の神戸新聞の方で報道がされておるんですけれども、尼崎市の方で、

小学校の教科書指導書につきまして、本来、財産取得にかかる議案を議決

いただくべきところ、議決が取れてなかったということで、この１２月市

議会で議案として提出するというようなことが、今報道されているところ

です。 

本市におきましても、今ちょっと状況と、本当に議決が必要かというと

ころは精査しているところですけれども、もし本来、議決が必要なものが

議決が取れてないという判断に至りました場合は、急遽、議案として

１２月市議会等で提出をしないといけないケースが想定されます。  

その場合、本来は教育委員会の会議に付議すべきこところですけれども、

急遽、専決処分の対応させていただくというケースもあり得ますので、あ

らかじめご報告をさせていただきます。 

こちらからは以上でございます。 

髙田部長   教員用の指導書を買ってるんですけども、契約の際、予定価格が

２０００万円以上の場合は、議会の議決が必要となります。それが大体

６０００万円ぐらいでいつも買ってるんですけども、議決を取っていない

というところで、過去に遡ったところも含めて議決が必要ではないかとい

う、そこの疑義があります。そこを確認して、必要な場合には専決で議決

を得るという、そんなお願いです。 

赤井教育長  ご質問、何かございますか。 

春日井委員  春日井ですけど、これまでは本市はどうされてきたんですか。 

岡本課長   これまで本市も、議決を取ったことはございません。 

この議決の件につきましては、今年の４月、５月あたりから全国的にち

ょっと問題になっている、というところではございます。 

以上です。 

春日井委員  はい。 

石井委員   今回は、どうにかなるかとしても、来年度から指導書の購入に関して議決
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が必要になる、という流れなんでしょうか。 

岡本課長   そこも市によって、その契約の仕方によって、議決がいらないという判断

をされてる市もあるようでして、その辺りはこちらもどういう風に対応し

ていくかということも含めて、検討が必要かなということは考えておりま

す。 

以上です。  

石井委員   その辺はまた、議案でも出してもらえたらと思います。 

赤井教育長  昨日の新聞でしたっけ。尼崎が。それで、我々もそういうケースがあるか

どうかっていうのを、昨日から調べておりまして、その対応の仕方、他市、

阪神間、ちょっと聞いてもらってるんですが、まちまちなので、それらの

情報を収集した上でどう対応していくかっていうことになって、今日を迎

えております。 

もう市議会の1２月議会も始まっておりまして、常任委員会は１回終わっ

ておりまして、この議会の会議中に、最後、２次送付になるのか３次送付

になるのか、ちょっと急遽その対応の可能性も出てまいります。そうなり

ますと都市経営会議を経てということになりますが、それを前に教育委員

会をもう一度開催する、ということはなかなか時間的にも難しい可能性が

ありますので、大変申し訳ないですが、今日の報告をさせていただきまし

て、専決での対応とさせていただきたいということで、ご報告させていた

だいております。 

すいません。よろしくお願いいたします。 

春日井委員  わかりました。 

赤井教育長  はい。 

他に何かございますか。ありませんね。 

そうしましたら、他にないようですので、本日の教育委員会を閉会いた

します。 

       どうもありがとうございました。 

 ─────────── 閉会 午前 ９時５５分 ───────────── 


